

Budapest 62
T. c.

Postafiók 282.
Cs. pr

„Ujság” szerkesztősége

li Ujság

14. évfolyam

Noviszád, 1933 december 20, szerda

297. szám

Mikor kezdjen tárgyalást a francia kormány Hitlerrel, aki sem nem angyal, sem nem ördög

Tardieu érdekes cikke Franciaország legégetőbb problémáiról

Párisból jelentik: Tardieu, a francia jobboldal vezére érdekes cikket írt az egyik folyóirat tegnapi számában. A cikkben Tardieu részletesen ismerteti, a francia jobboldali pártok felfogását, a külpolitikai kérdésekben.

Két dolog van — írja Tardieu — ami Franciaország számára jóval szükségesebb, mint a francia-német közvetlen tárgyalások megkezdése.

Az egyik az, hogy a francia hadsereg megfelelő létszámát, gyors, tökéletes mozgósítását és cselekvőképességét biztosítsák. A másik, hogy nyílt egyezményekkel lehetővé tegyék, hogy

Franciaország annak a 150 millió európainak nevében léphessen fel minden külpolitikai kérdésben, akik Franciaországgal elvi közösségben élnek

és akiket a négyhatalmi egyezmény

terve tőlünk némileg eltávolított.

Ha ezzel a két feladattal elkészültünk, akkor minden szinpadai formalitás mellőzésével,

egyszerű diplomáciai uton fordulhatunk Hitlerhez, aki sem nem angyal, sem nem ördög.

Akkor közölhetjük vele, hogy hol van az a határ, amelyen túl sem mi, sem szövetségeseink nem megyünk.

◆◆◆

Öfelsége a király és királyné Zágrebban

Zágreből jelentik: Öfelsége a király és királyné tegnap délelőtt pravoszláv Szent Miklós napján részt vettek a pravoszláv püspöki templomban megtartott istentiszteleten. A királyi palotától a pravoszláv püspöki templomig terjedő útvonalat, már 9 óra előtt sűrű embertömeg szállotta meg és lelkesen tüntetett Öfelségeik mellett, amikor tíz órakor a templomba hajtottak autón.

A pravoszláv püspöki templom bejáratánál dr. Perovics szávai bán, Hadzsi dr. segédbán és Marics tábornok hadseregparancsnok fogadták a királyi párt. A zágrebi pravoszláv hitközség részéről Kalember Sztevan elnök fogadta Öfelségeiket a templom előtt.

A fogadás után Öfelségeik kíséretükkel együtt bevonultak a templomba, ahol résztvettek az istentiszteleten, amelyet Doszitej mitropolita celebrált.

Istentisztelet után Öfelségeik vizsdatértek a királyi palotába.

Titulescu meghívást kapott Párisba?

Londonból jelentik: A lapok párisi tudósítói arról számolnak be, hogy Paul Boncour francia külügyminiszter a közeljövőben

párisi látogatásra hívja meg Titulescu román külügyminisztert.

A francia külügyminiszter tárgyalni kíván a román külügyminiszterrel, mielőtt elindulna tervezett kelet-európai körútjára.

Ma tartják Romániában a választásokat

387 mandátumért 4600 jelölt küzd

Bukarestből jelentik: Románia egész területén ma tartják meg a képviselőválasztásokat. Összesen 827 listát terjesztettek be 4600 jelölttel. A mandátumok száma 387.

Mindenegyes mandátumért tehát 12 jelölt küzd.

A magyar párt 25 megyében állított jelöltet.

Szavazásra jogosult minden állampolgár, aki betöltötte 21. életévét, a nők nem szavazhatnak. A választási törvény értelmében az a lista, amely a szavazatok 40 százalékát megszerzi, megkapja a mandátumok felét.

Az a lista viszont, amely nem kapja meg a szavazatoknak legalább 2 százalékát, nem állíthat képviselőt. A választáson indulnak: Duca nemzeti szabadelvű párja, Michulache nemzeti pa-

rasztpártja, a független szabadelvű párt, Bratianu György nemzeti agrár prátja, a Lupu párt, Avarescu pártja, Cuza keresztény nemzetvédelmi ligája, a magyar párt, az agrár unio, a szocialista parasztpárt, a szociáldemokratapárt, a zsidó polgári blokk, a munkás párt.

A szenátorválasztó bizottságot december 22-re hívták össze, 123 szenátor megválasztására. Ebből a városi tanácsok 71, az érdekképviseletek és az egyetemi testületek 20 szenátort választanak.

A keresztény román egyetemi hallgatók szövetsége elhatározta, hogy nem tesz eleget a vasgárda parancsnoksága rendelkezésének, hogy a Maniu, Bratianu és az Avarescu pártra szavazzanak. A diákok azzal indokolják eljárásukat, hogy ezekben a pártokban zsidók is vannak. Ezért inkább a Cuza listát támogatják.

A hófuvás továbbra is zavarokat okoz a forgalomban

A tengeremléken esik az eső

A hófuvások még egyre tartanak az országban és jelentékeny forgalmi zavarokat okoznak. Mivel az országutakat magas hórétegek fedik, az autbuszközlekedés teljesen szünetel. A hóviharak a nemzetközi vonattjáratokban is nagy késéseket idéztek elől. A Budapestről jövő gyorsvo-

nat tegnap reggel újból nagy késéssel érkezett meg Beográdba. A szimplon express tegnap már kevesebb késéssel érkezett meg, azonban a budapesti gyors késése miatt nem indulhatott tovább időben. Ugyanúgy a többi vonatok is nagy késéseket szenvednek a hatalmas hófuvá-

sok miatt.

Az ország területén a legnagyobb hideget Ljublanában mérték: —11 fokot, Noviszádon tegnap —9 fokot mutatott a hőmérő, míg a legmagasabb hőmérséklet Prilepben 1 fok a zérus felett.

Egyébként az egész ország területén áll a hó. A legmagasabb hó a Drina mentén és a Cer hegység mentén, ahol meghaladja a fél méter magasságot. A tengeremléken esik az eső.

A Dunán Dráznál, Bezdán felett, Apatinnál és a Dráva torkolata felett áll a jég. Dálytól lefelé Golubácig 20—80%-ban zajlik. A jég vastagsága 10—20 centiméter.

A Dráván Belisye felett áll a jég, innen lefelé 70%-ban zajlik.

A Tiszán Titelig lefelé áll a jég. A jég vastagsága 20—30 centiméter.

Meghosszabbították a német-lengyel vámegezményt

Berlinből jelentik: December 11 és 15-e között a lengyel és német kormány képviselői, a német-lengyel vámkezelés ügyében tárgyalásokat folytattak, az

1925-ben és 27-ben elfogadott megállapodás érdekében.

A két kormány kölcsönös megegyezése alapján a fennálló egyezmény érvényességét egy héttel meghosszabbították, amikor is valószínűleg végérvényes új megállapodás létezik.

A Lindbergh házaspár hazaérkezett

Newyorkból jelentik: Lindbergh ezredes és felesége, amerikai időszámítás szerint hétfő délután 14 óra 30 perckor, európai időszámítás szerint este 20 óra 30 perckor

repülőgéppel simán leszállott a délkarolinai Charlstonban,

a Lindbergh házaspár állandó lakhelyén. Lindbergh és felesége mint ismeretes heteken át járta gépén az Atlanti Óceánt, hogy alkalmas útvonalat keressen az állandó Amerika-Európa légiforgalom lebonyolítására.

Fotics népszövetségi megbízott a menekültek ügyét intéző bizottságban

Genéből jelentik: A menekültek ügyek nemzetközi végrehajtó tanácsába tegnap többek között beválasztották Fotics Konstantint is Jugoszlávia népszövetségi megbízottját.

◆◆◆

HALLO

Bécs

Az ausztriai árja származású ügyvédek szövetsége, amelybe sok k. r. szociálisták ügyvéd is tartozik, tegnap gyűlést tartott. Követelték az ügyvédi numerus clausus élelbeléptetését továbbá azt, hogy a szövetség, amely ezidőszint hat száz tagot számlál, alapja legyen a rendi tanácsban az ügyvédek rendi képviselőinek.

Müller Hans osztrák sakkmeister tegnap 101 ellenféllel játszott. Ötven játszmát megnyert, huszonhatot veszített, huszonnégy pedig döntetlenül végződött.

Tegnap egy asszony huszonkilencedik gyermekét hozta világra. A szülők meg lehetős szűkös viszonyok között élnek. A családnak eddig 23 fiu és 6 leánygyermek van.

Szegesvár

Tegnap uccai verekedés miatt a rendőrök több nőt és férfit be akartak kísérni. Az egyik nő nem akart engedelmessé válni, mire a rendőrök egyike revolvert rántott és közvetlen közletről föbejőtte a nőt, aki a helyszínen meghalt. A rendőr ellen megindult az eljárás.

Bukaresti

Abrudbányán, az egyik tárnokban tegnap délután négy munkás egy elrozitott kővel akart felnyitni. Közben az ekrezt felrobbant, három bányász nyomban meghalt, a negyedik életveszélyesen megsebesült.

Stockholm

A legfelsőbb svéd bíróság 12 havi kényszermunkára és másfélmillió svéd korona kártérítésre ítélte a néhai gyufakirály Kreuger unokaöccsét, a részvényesek kárára elkövetett csalás miatt.

Athen

A görög-bolgár tárgyalások félbeszakadtak, a bolgár megbízottak visszautaztak Szófiába.

Párizs

Benes dr. csehszlovák külügyminiszter tegnap délután elutazott a francia fővárosból.

A napokban a posta egy levelezőlapot akart kikézbcsíteni. A levelezőlapnak 27 esztendőre volt szüksége, hogy rendelkezési helyére jusson. A lapot 1906 március 26-án adták fel és 1933 december 11-én érkezett rendelkezési helyére. A címzett asszony már 20 évvel ezelőtt meghalt. A levelezőlapra 5 centimes helyleg volt ragasztva, de az íri a posta nem számított büntető portót.

Budapest

A belügyminiszter rendelete a szilveszteri zárórát reggel 6 órában állapítja meg.

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége beadványt intézett a miniszterelnökhöz és kéri, hogy a kormány tiltsa be a szépségkirálynő választást.

Lengyel téli képtárlata a karácsonyi hét szenzációja

Zemplén Dénes megnyuószik az ítéletben, mert vezekelni akar

Dap és polgári tanár jár be hozzá a fogdába

Tegnap számunkban elsőnek közöltük, hogy a budapesti fiatalokruak bírósága 3 évi és 3 hónapi börtönbüntetésre ítélte Zemplén Dénest, a 15 esztendőös anyagilkos gimnazistát. A tárgyalás befejezése után Zemplén Dénest tegnap visszaszállították a Kacsuccai fogházba.

Elszállítása előtt a fiu hálásan megköszönte védőjének érdekében kifejtett munkáját, majd kijelentette, hogy

megnyuószik az ítéletben, mert vezekelni akar nagy bünéért, ami a lelkét nyomja.

Tanulni akar, befejezni tanulmányait, hogy azután új életet kezdhesen.

A fiu családja intézkedett, hogy egy pap és egy polgári tanár járjon be Zemplén Déneshez a fogdába. A kultuszminisztériumtól engedélyt kér a család arra, hogy Zemplén Dénes magánutan vizsgálhasson. Erre természetesen az idén már nem kerülhet sor. Zemplén Dénes édesapjának a tárgyaláson tett vallomása után olyan hírek terjedtek el, hogy a müegytemi tanárt nyugdíjazzák, mert a feleségével kapcsolatban olyannyira sértő kifejezést használt, amely lehetetlenné tette, hogy Zem-

plén továbbra is taníthasson a müegytemen.

A kultuszminisztériumban tegnap munkatársunknak kijelentették, hogy ott

Zemplén nyugdíjaztatásáról egyelőre nem tudnak,

ami azonban nem jelenti azt, hogy a tanár nyugdíjaztatása a közel jövőben ne válhatna időszerűvé.

A tárgyalás utolsó napján egyébként Rignath Béla vármegyei főjegyző, az anyagilkos fiu nagy bátyja kijelentette, hogy

hajlandó örökbefogadni Zemplén Dénest.

A fiu a nyáron nála nyaralt a vidéken és ekkor annyira megszerette, hogy szörnyü büne ellenére is hajlandó házába fogadni. A kérdés eldöntésére természetesen csak a büntetés kitöltése után kerülhet a sor.

MIRIM

csokoládékirálynő

"Mirim" felujt. Keverj össze 7 deka vaját, 4 tojás sárgáját, 7 deka vaníliás cukrot és 10 deka speciális "Mirim" főzőcsokoládét. Adj ehhez hozzá négy tojás fehérjéből készült habot, tedd jól megcukrozott formába és azután a sütőbe.

Főzzetek "Mirim" főzőcsokoládéval.

Felrobbant a parafin és súlyosan megsebesítette egy báni főfőszívisele feleségét és édesanyját

A két uriaszony súlyos égési sebeket szenvedett

Tegnap délelben súlyos kimene felü robbanás történt a Kraljica Mária buleváron lévő Croatia palotában, Murgulics báni osztályfőnök lakásában. Az osztályfőnök felesége és édesanyja a konyha tüzehelyén parafint melegítettek, hogy azzal a parkettát bevonják. A parafint azonban túlhevítették, aminek következtében felrobbant.

A szertefröccsenő jorró parafin súlyos égési sebeket ejtett Murgulics osztályfőnök feleségén és édesanyján.

A szerencsétlenségről azonnal értesítették dr. Uzelac Szilvákó szanatórium főorvost, aki a sebesülteket első segélyben részesítette. Ugyanakkor értesítették a tűzoltóságot is, amely nyomban kivonult a szerencsétlenség színhelyére, ahol azonban munkája nem akadt, miután a robbanás nem okozott tüzet.

A két uriaszonyt lakásukon ápolják. Állapotuk súlyos, de nem életveszélyes.

A rendőrrel történt tusakodás közben elsült a fegyver és megölt egy vasuti pályaórt

Izgalmas jelenetek a martonosi állomáson

Vukoszavljevics Vojiszláv államvasuti pályaórnak az volt a feladata, hogy Sztarakanizsa és Martonos között felülvizsgálja a pályatestet. Felettes hatósága egy régi orosz fegyverrel látta el, hogy megtámadása esetén védekezhessen. Vukoszavljevics Vojiszláv vasárnapról hétfőre virradó éjjel ismét szolgálatban volt és elindult Kanizsáról Martonosra. Hétfőn délután ért a Martonosi állomásra, ahol Sáfány Kálmán rendőr felszólította, hogy mer fegyvert

visejni, amikor ehhez nincs joga. A pályaórt azt válaszolta, hogy ő fegyvert felettes hatóságától kapta.

A rendőr felszólította Vukoszavljevics, hogy adja át neki fegyverét. Sáfány Kálmán rendőr erre erőszakkal akarta elvenni a fegyvert, Vukoszavljevics azonban védekezett és ellenállt. Tusakodás közben a puská elsült és a golyó Vukoszavljevics bal mellébe hatolt be és jobb lapockája alatt jött ki. A súlyosan sebesült embert beszállították a szuboticeai kórházba, ahol kihallgatták. Vukoszavljevics elmondta, hogy a fegyver dulakodás közben sült el. A pályaórn még hétfőn este műtétet hajtottak végre, de sebestilése oly súlyos volt, hogy nem lehetett rajta segíteni és meghalt. A holttestet tegnap délután boncolták fel. A hatóság megindította a vizsgálatot.

ÁPOLJA ERŐSÍTSE TÁPLÁLJA

ARCBORET

a SOA NARANCS CSODAKREMMEL DOBOZA 6.-, 10.-, 15.- ÁRUSITJA MINDEN PATIKA ÉS DROGÉRIA

Gabonamonopólium Csehszlovákiában?

Prágából jelentik. A prágai mezőgazdasági akadémia a földmivélsügyi miniszterrel egyetértőleg az agrárgazdálkodás erősebb megszervezését tárgyaló ankétet rendezett. A megbeszélések eredménye szerint a kiküldött bizottság a rozs vetésterületének 100 ezer, az árpának 40 ezer, a zabnak pedig 50 ezer háral való csökkentését javasolja. Ezzel a csökkentéssel az évi termés hozam 3.5 millió mázsával csökkenne. Az így kieső 200 ezer háterületen löherével elsőrangú takarmánynemü természet lehetne bevezetni. Ugyanekkor javasolták, hogy a gabonaárakat monopólium alakításával rögzítsék. Ennek alapján az egyes gabonane-müek vetésterületét évenként a földmivélsügyi minisztérium állapítaná meg. Az árszabályozást illetőleg az akadémia javasolja, hogy a buza árát 150, a rozsét 130, az árpát 125 a zabét pedig 110 csehszlovákia rög-zítsék meg métermázsánként. Ezek a magasabb árak azonban nem vezet-hetnének a kenyérárak, sütemény-árak és sörárak emelésére, mert ezek nél az ipari ágazatoknál a mezőgaz-dasági termékek olcsóbbodása során eddig árcsökkenés nem következett be. Az áraknak ilymódon való felja-vítása a mezőgazdaságra mintegy 900 millió csehszlovákia többletjövedel-met jelentene. Hogy a takarmány-ne-müek ára ne nyomja a gabonaára-kat, központi beviteli szervet kell felállítani. A takarmánynemüeket azokból az államokból szereznék be, amelyek megfelelő mennyiségü cseh-szlovák iparcikket vesznek.

Gyapoteladási szindikátus alakul az USA-ban

(MEK) Newyorkból jelentik: A 2.4 millió bála gyapotkészlet eladására, amely-et a kormány az intervenció vásár-lások során felhalmozott, külön szindi-kátus alakul. A szindikátus a far-me-reknek fontonként 4 dollár-cent elő-jeget ad a határidős gyapotr, amelyet a kormány a felvásárolt gyapotkészletek ellenértékéért rendelkezésükre bocsá-tott. A szindikátus mindenkor vásárol-gyapotot, ha az elhelyezés 15 dollár-centes alapon lehetséges.

Amikor az ügyvédi költségek felemésztik a bank csődállományát

A csődtömegfordnokot a csődbíróság 298.000 dinár visszatérítésére kötelezte

Jogi szempontból rendkívül érdekes és figyelemreméltó döntést hozott a belacrkvai csődbíróság dr. Milunov Tósa belacrkvai ügyvéd, a vagyonbukott belacrkvai Népbank r. t. csődtömegfordnoka ellen, aki jogtalanul elköltötte a csődtömegből 298.000 dinárt.

A belacrkvai Népbank a háboru előtt a Délbánát egyik legszilárdabb pénzügyintézet volt, azonban a háboru után egyre nagyobb nehézségekkel küzdött. A konjunkturát kinasználva még sikerült 1930-ig fenntartania magát, ezután azonban csődönkívüli kényszerregegyezséget kért, majd csődöt jelentett be.

A valamikor szilárd pénzügyintézet bukását különféle képen magyarázták. Egyesek szerint a bank igazgatósága rengeteg összeget fektetett osztrák—magyar hadikölcsönbe és ezért nem tudta túlélni azt a válságot, amely az 1930. évvel kezdődött. Más hírek szerint a hiba a bank igazgatóságában rejlett. Az igazgatósági tagok ugyan is egymásnak mesés összegű kölcsönöket szavaztak meg, amelyek biztosítására a legtöbb esetben semmi alap sem volt.

Amikor azután a bank csődbe ment, a belacrkvai ügyvédek közül dr. Milunov Tósa érte az a szerencse, hogy másfél millió di-

nár értéket képviselő csődvagyon gondnokává nevezték ki. Bár a törvény világosan előírja, hogy a csődtömegfordnok csak a csődbíró előzetes beleegyezésével költözhessen el bizonyos összeget a csődtömegből és hogy minden beérkezett pénzt a gondnok bírói letétbe köteles helyezni, dr. Milunov mégis

körülbelül fél millió dinár értékű ingatlan vagyont elidegeztetett és a pénzt magának tartotta meg. Amikor azután a csődbíró felszólította, hogy készítsen zárszámadást, dr. Milunov olyan számlákat mutatott be, amelyek szerint az egész csődállomány kimerült.

A gondnok költségeinek megállapítására kiűzött tárgyaláson dr. Zsivkovics Negoszim nemzetgyűlési képviselő, a betétesek egy részének képviselője bebizonyította, hogy dr. Milunov munkája rosszhiszemű és káros volt a betétesekre. Hogy a gondnok milyen számlákat nyújtott be a csődbírónak, az abból is látszik, hogy például

egy végrehajtás alkalmával utólagosság fejében 200 dinár kiadást számít fel dr. Milunov a banktól az adós lakására, holott az adós a bankkal

Segítségre van szüksége? Hivjon engem!



Legszívesebben nagytakarításhoz jövök, mert akkor megmutathatom, hogy mit tudok. Fa vagy fém, vas vagy zománc, alumínium és kő — mindent alaposan de kíméletesen tisztítok. Nem kaparom le a piszkot, hanem először feloldom és csak azután távolítom el. Ezt nem tudja más csak

ASSZONYSÁG MINDENT TISZTÍT!

szemben az uca tulsó felén lakik. A bíróság végül is az ügyvéd költségeit száz egynéhány dinárban állapította meg, míg a maradékot: 298.000 dinárt Milunov köteles visszaszolgáltatni a csődtömegbe.

tudomást hűtlenségéről is, amelyet az asszony már nem titkolhatott el.

Vasárnap éjjel az asszonyt szülei fájdalmak lepték meg, mire kiszökött a ház udvarára és a házasságon kívül született gyereket a hóba tette, majd eltávozott. Reggel a férj az asszony keresésére indult és amint az udvarra lépett, borzalmas látvány tárult a szeme elé. Az udvaron a hóban megpillantotta az ujszülött csecsemő holttestét. Azonnal értesítette a rendőrséget, amely helyszíni szemlét tartott és elrendelte az asszony letartóztatását.

A borzalmas büntény az egész környéken nagy feltűnést keltett.

Telefonálás közben meghalt a budapesti Zeneművészeti Főiskola egyik tanára

Budapestről jelentik: Tragikus körülmények között érte utól a halál Molnár Géza, a budapesti Zeneművészeti Főiskola hírneves tanárát, a kiváló zeneszerzőt és zenepedagógust. Molnár Géza évtizedeken át a Passter Lloyd zenarovatának vezetője volt és tegnap éjjel 11 órakor telefonon tudósítást diktált egy hangversenyéről, a szerkesztőség egyik munkatársának.

Mondat közben hirtelen elhallgatott a telefon és Molnár professzor, az újságíró ismételt hívására sem jelentkezett.

Reggel azután kiderült, miért nem válaszolt Molnár Géza: telefonálás közben szívizélhűdés érte, holtan találták reggel a telefonkészülék mellett.

A tragikus körülmények között elhunyt professzor 63 esztendő volt. Halála nagy vesztesége a magyar zenei életnek.

Arteriosclerosis, szívizélhűdés, nehéz lélegzés, felemelés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethető.

Borivásra akariák szoktatni Amerika lakosságát

Newyorkból jelentik: Az alkoholtilalom egész ideje alatt és a tilalom eltörlése óta is a sörivők minden jel szerint nagy többségben voltak illetve vannak. Valószínű, hogy ez a sör könnyebb eszmépszerűsítésével függ össze; a sürgyártásnak is megvannak a maga helyi előfeltételei, de még sem annyira, mint a bortermelésnek, főleg pedig sörért nem kellett a csempészeknek más kontinensre átmenni, különösen ha nem különleges sörrel volt szó. Most a May International Corporation of London elhatározta, hogy nagyarányú propagandát indít a sörfogyasztás leszorítása és a borfogyasztás emelése érdekében. Az emberi örömök megneveléséért küzdő társaság az ivás terén is magasabb színvonalra akarja emelni az Egyesült Államok népét és egyelőre 100.000 dollárt szán borpropagandára. Allitól Francia pénz is van ebben a propagandában, abból indulva ki, hogy az amerikai borrendelések elsősorban Franciaországnak válnának javára. A propagandából azonban, ha sikere lesz, kétségtelenül haszna lesz minden igazán jó és nemes bortermelő európai országnak is. A propaganda elsősorban a nemesborok élvezetét népszerűsíti. Eddigi füzeteiben azt bizonyítja, hogy a sörivők nem tudják, mi az igazi élvezet, helyesen teszik, ha megtanulják, hogy az igazi borban van az élvezet.

Az alkoholtilalom megszűnése óta egyébként — bor és sör együttvéve — a legtöbb rendelést Olaszország kapta. Azután következett Németország, majd Franciaország és Anglia.

Ujítsa meg előfizetését!

Simon:

Nagy igazságtalanság volna azt állítani, hogy az államok pusztán támadási vágyból fegyverkeznek

A fegyverkezés pusztán a félelem beteges tünete

Londonból jelentik: Simon angol külügyminiszter tegnap egy négyülésein beszédet mondott. Kijelentette, hogy a fegyverkezés pusztán a félelemnek nevezett betegség tünete. A bajt és nem a tünetet kell gyógyítani, tehát

az emberiséget ki kell gyógyítani a félelemből.

Nagy igazságtalanság volna azt állítani,

hogy most az államok pusztán kíméletlen támadási vágyból fegyverkeznek. A való tényállás az, hogy azok az államok, amelyeknek jószomszédai viszonyban kellene élniök, félnek egymástól.

Ha ezt a bajt sikerül orvosolni, úgy a fegyverkezés görnyesztő terhei is lényegesen megkönnyebbülnek.

Férjétől való félelmében a hóba dobta házasságon kívül született gyermekét

Az ujszülött csecsemő megfagyott, az asszonyt letartóztatták

A Kosztajnica közelében lévő Sztublye községben megdöbbentő büntényt követett el Vujicsics Nikola Róza nevű felesége, aki házasságon kívül született gyermeke két férjétől való félelmében laktette a hóba.

Vujicsics Nikola néhány évvel ezelőtt nősült meg. A házaspár nagyon szűkös viszonyok között, de békés egyetértésben és a legnagyobb egyetértésben élt, majd amikor a férj nem tudott annyit keresni, hogy feleségét is eltarthassa, Amerikába vándorolt és ott

vállalt munkát. Vujicsics Amerikában szorgalmasan dolgozott és minden nélkülözöttség nélkül pénzt feleségének küldte azzal, hogy a asszony gyűjtse össze.

Róza azonban hamarosan megfélemedezett férje tanácsától, meg lehetőséget szabadon kezdett élni és udvarlókat tartott. Mult az év és a férj hazajött Amerikából. Róza ekkor beismerve férjének, hogy könnyelmű életet folytatott és a küldött pénzt elköltötte. A férj szívesen megbocsájtott volna az asszonynak, ha nem szerzett volna

Nagysikerűnek ígérkezik a temerini Katolikus Kör jubilaris ünnepe

Nyos irodalmi felolvasások, művészi zeneszámok, szórakoztató tánc és kabaré a jubilaris ünnep műsorán

A Temerini Polgári Magyar Katolikus Kör, mint megirtuk karácsony második napján ünnepi fennállásának félszázados jubileumát. A nevezetes évfordulót, az egyesület méltóképpen kívánja megünnepelni. Délelőtt ünnepi szentmise lesz, utána diszközgyűlés, délelőtt bankett, este pedig nagyszabású ünnepség. Az esti műsort a kör rendezőbizottsága nagy hozzáértéssel állította össze.

Komoly, irodalmi értékű felolvasások, művészi zeneszámok, mulattató tánc és kabarészámok

gondoskodnak a közönség mindenféle igényének kielégítéséről. A jubileumi ünnepség iránt nemcsak Temerinben, de messze környéken igen nagy érdeklődés nyilvánul. Bizonyosra vehető, hogy karácsony másnapján nagy lesz Temerinben az „idegenforgalom”.

Itt említjük meg, hogy a kör áldozatkész vezetősége művészi kivitelű emléklappal örökíti meg a félszázados jubileumot.

Az emléklapok Baranyi Károly, a kiváló noviszádi szobrászművész kitűnően sikerült alkotása.

A plaketteket a jubilaris diszközgyűlésen osztják ki az egyesület tagjai és jóbarátai között.

Magyarország keleti részén tegnap 24 fok hideget mértek

A havazás csökkent, a hóolvadás megszűnt

Budapestről jelentik: A napokon át tartó erős havazás az egész országban megszűnt, ellenben a hideg tegnap érte el ideai rekordját.

Mátészalkán az elmúlt éjjel 24 fok hideget mértek.

az ország keleti részein általában 20 fokra süllyedt a hőmérséklet.

Az ország nyugati részein a hőmérséklet jóval enyhébb. Szombathelyen mínusz 6 fok volt tegnap éjjel a hőmérséklet. A vasútvonalakon csaknem mindenütt eltakarították a hóakadályokat, a vonatok rendszeresen közlekednek. A dunántúli országúton még igen sok helyen nagy hórakások vannak, ami az országuti forgalmat nagymértékben hátráltatja.

Cári butorokat kap Amerika első nagykövete és családja Moszkvában

Newyorkból jelentik: William Bullitt, az Egyesült Államok első moszkvai nagykövete, aki Moszkvába érkezett, a Newyork Herald moszkvai jelentése szerint cári pompa közepette fog lakni. A szovjetkormány utasítására Bullittnak és családjának a National szállóban, amely különösképpen megtartotta nevét, egy egész emeletrezt bocsátott rendelkezésére. Ezt a lakosztályt azután a Romanov dinasztia legértékesebb butoraival rendezték be. Bullitt fiatal leánya Sergius nagyherceg családjának butorait kapta berendezésül, de élvezetét állítólag zavarja az, hogy Sergius nagyherceg röviddel a háború előtt Savinko terrorista bombamerénylétének esett áldozatul. A nagykövetség irodája is ebben a szállóban lesz, de egyelőre csak hat szobából fog állni.

Amerika felszerel

Negyvenhárom millió dollárért katonai autókat, repülőgépeket, laktanyákat és légvédelmi rakétákat épít

Londonból jelentik: A Daily Telegraph katonai szerkesztője jelenti, hogy az amerikai munkaügyi hivatal tíz millió dollárt irányzott elő gépkocsik vásárlására a hadsereg számára. Az autók feladata, hogy a lovakat és egyéb járműveket helyettesítsék.

A közmunkaügyi hivatal

7,5 millió dollárt irányzott elő katonai repülőgépek készítésére.

A hadügyminisztérium pedig 26 millió dollárt új laktanyák és arzenálok építésére.

Párisban tüntettek a tisztviselők a tervezett fizetéscsökkentés ellen

400 tüntetőt letartóztattak

Párisból jelentik: A kamara és a szenátus pénzügyi bizottsága mint ismeretes elfogadta. — sőt részben megszigorította — a Chautemps kormányának az állami tisztviselők fizetésének csökkentésére vonatkozó javaslatát. A francia tisztviselők és alkalmazottak szövetsége tegnap délután nyilvános ülésen elhatározta, hogy tiltakozik a javaslat ellen.

Az állami alkalmazottak órási tömegekben vonultak fel a szenátus épülete elé és zajosan tüntettek.

Nagy rendőri készültség vonult ki és szétoszlatta a tüntetést, miközben négyszáz tüntetőt letartóztattak. A letartóztatottak között van a tisztviselők szövetségének több vezető személyisége is.

— 0 —

Nagy társadalmi botrányra dagadt a brüsszeli rendőrségi tisztviselők panamája

A brüsszeli rendőrfőnök heismerte a visszaéléseket

Tegnap számunkban röviden már jelentettük, hogy a brüsszeli rendőrségen nagyszabású panama-botrány robbant ki. Az ügyészség rendelkezése letartóztatták Brüsszel város rendőrfőnökét, három főbiztost és több rendőrbiztost. Az a gyanu merült fel ellenük, hogy egy

nagy olajvállalat megvesztegette őket.

Tegnap éjjel azután újabb letartóztatásokat fogantatosított a belga rendőrség. Örizetbe vették az antwerpeni rendőrfőnököt, azonkívül még egy vidéki város rendőrségének a vezetőjét.

A vizsgálat már eddig is kétséget kizáróan megállapította, hogy a gyanúsítottak sok esetben elengedték a különböző kihágásokért járó büntetéseket azoknak a cégeknek, amelyek kötelezően vállalták, hogy a jövőben készleteiket annál az olajgyárnál szerzik be,

amely a rendőrtisztviselőket megvesztegette. Igen sok esetben olyankor is kihágási eljárást indítottak az olaj, vagy benzinkereskedők ellen, amikor nem történt kihágás. Az eljárás csak azért indult meg, hogy a rendőrség új vevőket szerezzen az olaj vállalatnak.

A brüsszeli rendőrfőnök 24 órai vallatás után, beismerte bűnösségét.

Kijelentette, hogy az elmúlt három esztendő alatt mintegy huszezer frank javadalmazásban részesült, az olajvállalat részéről. Vallomásának ez a része általános feltűnést keltett, mert

a rendőrfőnök évi fizetése 125.000 frank

és szinte elképzelhetetlennek látszik, hogy ilyen csekély összegért megvesztegette magát.

Az ügyben egyébként Belgium egész területén erőlyesen folyik a vizsgálat és további letartóztatások várhatók.

Meggyilkolta, majd megcsókolta feleségét azután önként jelentkezett a csendőrségen egy délszerbiai földműves

Megrendítő gyilkosság játszódott le Veles közelében, Kuskića városkában, ahol Marinkovics Janacska agyonszurta feleségét Milénát, aki szüleinek rábeszélésére elhagyta őt.

A fiatalok egy évvel ezelőtt ismerkedtek meg és az első találkozás után halálosan beleszerettek egymásba. Janacska ajándékokkal halmozta el Milénát, majd egy napon a szép leányt megszöktette. A leány szülei elleneztek a

házasságot, mert gazdagabb kérést is jelentkezett, aki 5000 dinárt fizetett volna Milenkáért, Milenka azonban határozottan kijelentette, hogy nem hagyja el férjét. Később azután Janacska eladta ingatlanait és kifizette a szülőknek ötezer dinárt. A szülők azonban nem nyugodtak bele a dologba, ha nem rábeszéltek leányukat, hogy hagyja el Janacska és térjen vissza hozzájuk, mert egy még gazdagabb férjjelölt tűnt fel a látha-



Praktikus karácsonyi ajándékok

legolcsóbban beszerezhetők

KLEIN EUGEN

harianya-, trikoru- és isheremü-üzleteiből, Novi Sad, Vel. Boekerek, Senta

táron.

Milena hallgatott anyja szavára és egy napon megszökött férjétől.

Amikor Janacska megtudta, hogy felesége visszazökött szüleihez, azonnal felesége falujába ment és ott Milena szüleinek háza közelében leselkedett feleségére. Milena ki is jött édesanyja kíséretében. Amikor a két asszony mintegy tíz méterre elhagyta a házat, hirtelen megjelent előttük Janacska és megkérdezte feleségét:

— Milenka, miért nem akarsz visszajönni hozzám és együtt élni továbbra is velem?

— Nem szeretlek már, Janacska — válaszolta a fiatalasszony.

Milena szavaira

Janacska kést rántott és egyetlen késszurással megölte feleségét.

Milena anyja elmenekült és bezárkózott a házba.

Marinkovics Janacska látva, hogy felesége meghalt, mecsókolta Milénát, majd önként jelentkezett a csendőrségen,

ahol letartóztatták. Kihallgatása alkalmával azt mondta, hogy feleségét azért ölte meg, mert adósságokba kergette és amikor mindent elvesztette, akkor elhagyta.

Két szavamenti molnár tíz óra hosszat tartózkodott az elszabadult és süllyedő vizimalom tetején

Szarajevóból jelentik: Szombatról vasárnapra virradó éjszaka a hatalmas szélvihar elszakította Novigradnál, a Száva mentén lévő Szolarovics Donce vizimalmát, amelyben a tulajdonoson kívül egy molnársegéd aludt. Az alvók csak akkor vették észre a veszedelmet, amikor a víz már az ágy széléig ért. Menekülni akartak, azonban a szél a csónakot is elszakította a malom mellől. A víz mind magasabbra emelkedett a malomban és amikor már a tetőzetig emelkedett,

a két malmos a tetőzetre mászott és a meztelen hidegben tíz órát töltött az egyre súlyosuló vizimalom tetején, míg egy halász észre nem vette őket és csónakjába nem vette a félig megfagyott embereket.

A szerencsétlen molnárak életbenmaradásához nagyon kevés a remény.

HIREK

Reggeli Újság

Felelős szerkesztő: TOMAN SANDOR
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. - Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám a hétköznapiakon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

— Időjárás. Nyugat és Közép-európában felhős idő volt, Németországban, Lengyelországban és a Balkán félszigeten havazott, Olaszországban esett az eső. A hőmérséklet Nyugat- és Közép-európában emelkedett, Délkelet-európában pedig esőként.

Jugoszláviában felhős idő volt, az ország nagyobb részében havazással, a tengermelléken erős bórával. A fagy az egész országban erősödött. A legalacsonyabb hőmérsékletek: Szentán — 17, Ljubljánában — 14, Kalinovikon és Kragujevácon — 13, Szarajevon — 11, Stípbén — 10 fok volt, a legmagasabb hőmérsékletet, 10 fokot Kotorban mérték.

Időjárás: Felhős idő várható havazással. Az ország északi részén a hőmérséklet esőként várható.

— Meghalt gróf Schönborn Ferenc. Hétfőn 66 éves korában meghalt a csehszlovákiai Korompán gróf Schönborn Ferencné, születtől Chotek Gabriella grófnő. Az elhunytat ma temetik a korompai ősi esaládi sírboltba.

Az elhunyt lelkiüdvéért a futaki katolikus templomban szerdán reggel 8 órakor lesz gyászmisze. Gróf Schönborn Ferencné mélyen vallásos hölgy volt, aki Futakon több vallásos egyesületet alakított, így a Jézus Szíve férfikongregációt, az Oltáregyletet és a női Mária kongregációt.

— Operett-zenei bemutató a novisádi „Trgovacski Dom“ kávéházban. Az újonnan megnyitott „Trgovacski Dom“ kávéházban a kereskedők otthona épületében, pénteken, december 22-én este 9 órai kezdettel Zsiga Ernő kiváló zenekara operett-zenei bemutatót tart. A népszerű zenekar Magyar Zoltán: „Keleti éjszakák“ című külföldön nagy sikert aratott operettjének zenéjét játssza. Magyar Zoltán neve nem ismeretlen a novisádi közönség előtt. Szerzeményei közül általánosan ismert: „Huszéves kor“ című műdala. A bemutatóra külön belépődíj nincs. Bemutató után tánc következik.

— Pullover-modellek, selyemsálak, trikóselyem fehérnemű, bőr- és kötött keztyűk, harisnyák, fűzők és melltartók nagy választékban FISCHER J. és FIA cégnél Novisádon, Trg Oslobođenja 2.

JON! JON!
A kereszt jegyében!..
APOLLO-MOZGO

SZUBOTICÁN MINDEN HÁZI-ASSZONY SIBALITY-FÉLE KENYÉRREL KEDVESKEDIK CSALADJANAK.

Vrbászi hírek

A vrbászi kereskedők azt az összeget, amit más években ajándék naptárakra fordítottak, az idén szegény gyermekek felruházására használták. Az ajándék kiosztás vasárnap délután történt, a hatóság képviselőinek, a tanítói karnak és a gyermekek szüleinek jelenlétében. A vrbászi kereskedők 160 gyermeket láttak el meleg ruhával és cipővel. Az ajándék kiosztás után uzsonnát kaptak a gyermekek. — Vasárnap Schwarz Jenő cukorgyári igazgató vadászterületén nagy körvadászat volt. A vadászok 78 nyulat és sok foglyot lőttek.

— Halálozás. Tegnap Novisádon 81 esztendő korában meghalt Wawra Gyula, volt városi tisztviselő. Ma délután fél 3 órakor temetik a Futaki út 63. számú gyászházban.

A kereszt jegyében!
Jön! APOLLO! Jön!

— A Népkör színházi programja Karácsonykor. A szuboticei Népkör vezetősége gazdag programot dolgozott ki a karácsonyi ünnepekre. A színházi műsor keretében egy operett-bemutató is szerepel. A részletes program a következő: 25-én, hétfőn délután hetedszer kerül színre az eredeti szereposztásban a „Viktória“ énekes-táncos operett. Este nyolc órai kezdettel kerül bemutatásra a „Zsindelyezik a kaszárnya tetejét“ operett. 26-án, kedden három órakor ismét színre kerül az eredeti szereposztásban a „Völégényem a gazember“, este másodszor a „Zsindelyezik a kaszárnya tetejét“. A karácsonyi előadásokra jegyeket elővételben a Krécsiké könyvkereskedésben lehet kapni.

Ritka alkalom kínálkozik
női félikabátok
vásárlására, mert a még raktáron lévő kabátokat mártól kezdve
gyári áron
árusítjuk. Használja ki az alkalmat.
FISCHER J. és FIA Novisád, Trg Oslobođenja 2
Keztyű-, fűző-, kötöttáru- és konfekciós szaküzlet.

— A novisádi szerb nemzeti színház műsora. Csütörtökön, december 21-én este Urvancev Leo: Marusja színmű négy felvonásban. A darab tárgyánál fogva nagy népszerűsége tett szert és ugyszólván valamennyi színház számára lefordították. Előadása mindig hatalmas sikerrel járt és nagy tetőzést aratott.

Szombaton, december 23-án este Begovics: Amerikai jacht a szpliti kikötőben című 4 felvonásos darabja kerül színre először Novisádon. A színmű Jugoszláviában mindenütt szép sikert ért el. Rendező Verescsagin A. Mindkét darabban az egész együttes szerepel.

— Baleset Szubotícán. Vrdnic Acóné 79 éves szuboticei asszony, tegnap délelőtt a zsidótemplom előtt elcsuszott a jeges aszfalton és megütötte a fejét. A szerencsétlenül járt öregasszonyt a mentők súlyos állapotban szállították a kórházba.

— PORCELLAN és csillárkülönlegességek legnagyobb választékban KRAUSERNÁL, Szubotica, Város-háza épület.

Adamovics Váncsa keramikai és szobrászkiállítás

Ma délelőtt 11 órakor nyílik meg a novisádi Apolló mozi épület első emeleti helyiségében Adamovicsné Dungszerzsi Váncsa szobrászművész művészeti kiállítás. Novisádon újdonságban megy ez a kiállítás, amelyen a nagyszerű ízléssel és tehetséggel megáldott művész modern stílusú és felfogású kisplasztikai alkotásait mutatja be a novisádi közönségnek.

A kiállítás anyaga káprázatosan változatos. A formák és a színek gazdagsága, a téma megválasztásában megnyilvánuló sokoldalúság és találékonyság olyan látványosságot nyújt, amellyel órák hosszáig sem tud betelni még a kevésbé hozzáértő szem sem.

Két teremben halmozódik fel alig egy két év művészi termése: gyönyörű színekben váltakozó maszkok, szeszélyesen stílizált vázák, gyertyatartók, bonbonniérek, edények, azután a pompás torzók, fantasztikus figurák, alakosoportok és végül pedig finomvonalú portrék és aktok. Minden darab, még a legapróbb is, eleven élet, lüktető szín, művészi érték és a szemnek kedves munka.

Különösen szép alkotása a művésznőnek Uzelac Szandy és Pavlovics Bozsana urbölyök gipszképmása. A koldusfiu című színes kerámia, a hatalmas akt-tanulmány, az Európa című kerámiai mű az alvó Torzó, de rendkívül kifinomult és nemes ízlésre vall a számtalan sok modern váza, az élénk színekben pompázó gyertyatartó, egy Madonna-kép és a monumentális vázák.

A Dungszerzsi Váncsa komoly tehetség, akiről a teljes elismerés hangján nyilatkozhatunk.

(Sz. F.)

Magyar kutatóexpedíció indul Afrika ismeretlen vidékeinek felkutatására

Budapestről jelentik: A Magyar Földrajzi Társaság legutóbbi ülésén elhatározta, hogy tudományos expedíciót indít, Afrika ismeretlen vidékeinek felkutatására.

Az expedíció vezetője Benda László dr. mérnök lesz.

Az expedícióban a fiatal magyar tudósgárda tagjai vesznek részt.

Az afrikai expedíció iránt általános érdeklődés nyilvánul, és a Földrajzi Társaság több nyilvános előadásán ismerteti a tudományos kutatás részleteit és feladatait.

— A közoktatásiügyi miniszter francia kitüntetése. A beográdi Lamartine ünnepség alkalmával a francia köztársaság elnöke több személyt kitüntetésben részesített. A kitüntetéseket Naggiar beográdi francia követ tegnap nyújtotta át ünnepélyes keretek között. Dr. Sztankovics Radenko közoktatásiügyi miniszternek a becsületrend parancsnoki keresztjét adományozta a francia köztársasági elnök.

Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József“ keserűvíz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.

BAYER
Köhögése zavarólag hat,
Érzi, hogy embertársai őt nem szívesen nézik. Amellett pedig oly egyszerű. Szedjen Kresivalt mely gyorsan gyógyítja köhögését.

KRESIVAL most lényegesen olcsóbb, üvege csak 32.— Dinar.

Emésztési nehézségek, gyomorfájás, gyomorégés, rosszullét, fejfájás, idegizgalmak, álmatlanság, gyengeségi állapotok munkaképtelenség esetén a természetes „Ferenc József“ Keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes útra tereli, felfrissíti a szellemet és egészséges kon végzett kísérletek bizonyították, hogy alkoholisták a Ferenc József viz használata folytán egészségüket majdnem teljesen visszacserezték.

Uszippósségmentes paprikát termelnek Szegeden

Szegedről jelentik: A növénytermelő iroda kísérleti telepén évenként át tartó kísérletezés után sikerült uszippósségmentes paprikát termelni. Erre a célra elkészített kis paprikatermő parcellákon tenyésztették ki az új paprikafajtát, amely lehetővé teszi, hogy

a magyar paprika most már ebben a tekintetben is elsőbbséget élvezzen a világpiacon.

Az irodánál egyre többen jelentkeznek az új fajta paprika magért, az iroda azonban egyelőre senkinek sem ad a magból, mert jelenleg még az irodának sem áll rendelkezésére a szükséges mag készlet.

A uszippósségmentes paprika nagy előnye, hogy feldolgozása jelentősen olcsóbb, mint a többi paprikáé.

A kereszt jegyében!
Világillim! APOLLO

Ne törje a fejét,

karácsonyi ajándékok

Pullover-modell
Selyem-sál
Bőr- v. kőőrt-keztű
Selyem- v. duopló-harisnya
Trikoselyem lenérmény
Fűző, meitartó stb.

FISCHER I. és FIA cégnél,
 NOTISAD, Trg. Osobodjenja 2. 4915

Topolai hírek

Vasárnap éjjel a Szokolai vendéglőben nagyobb legénytársaság mulatott. Amikor fizetésre került a sor, öt legény megtagadta a fizetést, sőt a vendéglőt meg akarták verni. Erre közbelépett a helyiségben szolgálatot teljesítő két rendőr, de a legények ezeket is megtámadták. A rendőrök a garázdálkodókat kiszorították az utcára, ahol előkerült a topolai bicska, sőt revolver is. Időközben azonban a helyszíre jött Risztovics csendőrzvezető helyettes, akitől a legények megijedtek és megakartak szólni, keztőt azonban sikerült a csendőrnök a rendőrökkel együtt elfogni. Az elfogottak elárulták társaikat és hétfőn már mind az öt a rendőrség kezében volt. Az eljárást megindították ellenük. — Anyakönyvi hírek az elmúlt hétről: házasságot kötöttek: Bakos Péter Pál Csincsek Ilonával, Beeskei István Zsvics Ilonával. Született két fiú és egy leány, meghaltak: Palusek István 83, Mihalek József 53 és Lőrinc Erzsébet 60 éves korában. — A topolai vadászegylet körvadászata nehéz talajon folyt le, mégis elég jól sikerült, mert 133 nyul, 2 róka és 40 fogoly került terítékre.

— A szombori leánytársaság Mária kongregáció vasárnap délutáni teája a Szlobodában minden várakozáson felül sikerült. A közönség méltányolta a kongreganisták nemes céljait, karácsonyi gyermeklelki-ruházási akciójukat és zsfólaság megtöltötte a Szloboda nagytermet s így lehetővé vált, hogy a régi szokáshoz híven a mai nehéz időkben is körülbelül száz nincstelen gyermek részesüljön téli ruhában, cipőben stb. Külön meg kell emlékezni arról, hogy a közönség szórakoztatásáról is a kongreganista leányok gondoskodtak saját zenekarukkal. A precizen és igazán kifogástalanul működő zenekar tagjai Balczér Irma, Deák Ilus, Györfy Manci, Inhoff Aranka, Kelemen Ilus, Manecz Buba, Medveczky Sári és S. Búsztics Manci volt.

— Negyvenegy vádlott a kulai járásbíróság előtt Vukadinovics szerémi nagybirtokos nemrégén 160 holdat veit a kulai határban. Erre a földre a kulai telepesek is bejelentették igényüket és pert is indítottak, amit azonban Vukadinovics megnyert. Vukadinovics erre a kulai járásbírórságon keresetet indított a 41 agrárigénylő ellen birtokháborítás és költségviszatérítés címén. A kulai járásbírórság szombaton tartotta meg ez ügyben a tárgyalást, de mert tíz vádlott nem jelent meg a tárgyaláson, azt elhalasztották.

A mákvirág

Feleség: Szegény Hektor öcsém hozzánk szándékszik jönni pár hétre. Oly hervadt az árva! —
 Férj: Hum... És most persze minálunk akarja elplántálni magát.
 (Vart Hem)

Karácsonyesti tizparancsolat

1. Soha se állítsuk fel a karácsonyat abrosz vagy függöny közelébe, se úgy, hogy az ajtó nyílásának légvonalában álljon. Ne álljuk körül az égő lángokkal díszített fát lobogó váll- vagy nyakkendővel.
2. A fa száraz ágait szedjük le, a száraz, gyantatartalmu fenyőágak könnyen lángalobbannak.
3. A gyertya ne álljon ferdén. A ferde gyertya egyenlőtlenül, egyik oldalán olvad és könnyen okoz tüzet. A gyertyagyújtást mindig felülről kezdjük. Ügyeljünk a tövig leégéig gyertyákra. A gyertyácskákat testhez simuló ruhába öltözött, felnőtt ember gyújtsa meg.
4. Papírlampionokat, papírdíszítéseket ne alkalmazzunk, vagy ha mégis, csak hosszú drótra aggassuk.
5. Csak éghetetlen gyapotot használjunk díszítőnek, a vattadíszítések tilosak.
6. Celluloidból készült díszítések veszélyesek. Tűzforra robbannak, halálos, mérges gázt fejlesztenek.
7. A gyermekeknek szigorúan és megfélelő történetek elbeszélésével meg kell tiltani, hogy felnőttek távollétében a gyertyákat meggyújtsák. Gyufát és másféle gyújtóeszközöket el kell zárni.
8. A villamoskörtékkel felszerelt karácsonyfa villamosvezetékeit ne érintsük, néha hibás a drót szigetelése és bajba kerülhetünk.
9. Jó, ha a karácsonyfa közelében egy vízzel telt edény van. Különösen ajánlatos ez, ha többen vannak a teremben; ilyenkor előre gondoskodjunk megfelelő kijáratokról is.
10. Ha minden óvatosság dacára valakinek ruhája tüzet fog, ne szaladjunk, ne próbáljuk az égő ruhát letépedni, hanem borítsuk be a tüzet kabátunkkal vagy más nagy ruhadarabbal, esetleg feküdjék a földre és hemeregjen meg a földön.

Az ezüstözött kanál éppen olyan elegánsan kezdte útját, mint a valódi ezüst. Egy év elmúltával azonban ez az ezüstözött már nagyon kopott volt, míg az igazi ezüst kanál éppen úgy ragyogott, mint mikor a gyárból kikerült. Néhány év múlva az ezüstözött kanál teljesen elkopva, sárgán a konyha eldugott helyére került, míg a valódi ezüst kanál még mindig teljes fényében tündökölt. Éppen így van a szövetekkel is. Vannak szövetek, amelyek újonnan vásárolva külsőleg éppen olyanok, mint azok, amelyeket mi küldünk önnek. Ezek olcsóbbak, de csak valamivel. Míg azonban a mi szöveiteinkből készült ruhában mindig elegánsnak és meelégedettnek érzi magát még évek múlva is, addig az olcsóbb „elegáns” ruha akkor már régen az ócskásnál lesz. A mi szöveiteink a valódi ezüst. A mi szöveiteinkből készült ruhákat nem tudja elnyírni és végre — anínt egy vevőnk írja — kénytelen azokat elajándékozni. Reméljük, hogy mielőbb érdeklődni fog mintáink iránt: Georg Odom Ltd. Leicester (England), vezérképviselő Vig Pavle, Szubotica, Manojlovicsseva ul. 3.

La Saloncukor 1 kg. 22.- dinár
 Mojszovicsevá, Örmény templomnál szemben.

Feljegyzések egy államfő naplójából címmel rendkívül érdekes cikk jelent meg a Kalangya decemberi számában. Szerzője hosszú éveken át az Egyesült Államokban élt, nagymultú és kiváló szakteknitely. Megfigyelései közzel hozzák és emberi tevékenységén át láttatják a pénzügyi világ óriási gépezetének alkairészeit. Borsódi Lajos és Deák Leó az idei ezüst tulipán átadása és a Szenteleky Irodalmi Társaság megalakulása alkalmából dr. Várady Imre nagy érdemeit méltatják felemelően szép írásaikkal. Babics Mihálynak, Szirmai Károlynak, Sziráky Dénes Sándornak közölt versei egy-egy gyöngyszeme költészetünknek. Böresök Erzsébet, Havas Károly és Kende Ferenc elbeszélései a Kalangya karácsonyi számát nagyon érdekessé teszik. Németh László folytatja immár nagy népszerűségnek örvendő önélet-írását, amiben a modern magyar irodalom kialakulásának igen fontos és jelentős epizódjait örökíti meg. Radó Imre „Mélypont alatt” c. regényének máso ik része e számmal kezdődik. E kiváló írásról most csak annyit, hogy a magyarországi kiadását most készí ik elő Budapesten. Új rovat nyílik akarácsonyi számban. A szerkesztők e rovatnak a Kalangya Barátai elnevezést adták. Céljük a Kalangya olvasói és írói közötti kapcsolatok kimélyítése. Ezért e rovat a Kalangya min-

den olvasójának és barátjának rendelkezésére áll. Bővebb ismertetés a Kalangyában lesz. Magvas és szép közleményeket tartalmaznak még Kisebbségi Kulturánk és Láthatár rovatok. Ezekben Lucia, Csuka Zoltán, Kovács Mihály és Kende Ferenc írásait találja az olvasó.

— A noviszádi zsidó nőegylet december 26-án, kedden délután négy órai kezdettel tea-délután rendez a Szloboda szálló nagytermében. Beléptidij személyenként tíz dinár.

— Öngyilkosság Kulán. Keller Antal 75 éves kulai munkás felakasztotta magát és mire észrevették már halott volt. Keller már kétszer kísérelt meg öngyilkosságot, de mindig megmentették az életnek.

Ne lútsa az uccát!
 „Superhermit” a tökéletes **ablak- és ajtó-legrés-elzáró.** Kérjen díjtalan bemutatót! Kurtz Kornél, Noviszád. Telefon 27-89. 4890

Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanságban és gyakori félelemérzésben szenved, ha hasgörcs, mellnyomás vagy szívfájás kínozza, akkor igyék reggel éhgyomorra 1-2 pohár természetes »Ferenc József» keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait s elhárítja a vértólulást.

Sport

Közös balmoki mezőnybe kellene tömöríteni az Északdunabánság vezető egyesületeit

Valószínűleg megmarad a liga tízes beosztása — Szimonovics Bosko az új szövetségi kapitány

A JNSz hétfő hajnalban befejezett közgyűlése után, hétfő este megtartotta első ülését a szövetség újonnan megválasztott igazgatótanácsa. A JNSz arra az álláspontra helyezkedett, hogy nem változtat az eddigi ligabeosztáson, vagyis jövőre tíz csapat mérkőzik az országos bajnokságot. Tegnap számunkban jeleztük, hogy ez a felfogás ellenkezik a zagrebi csapatok és a szpliti Hajduk nézetével. Ezek az egyesületek nyolcas mezőnyt ajánlottak és célzásokat tettek arra, hogy ha indítványukat nem fogadják el, nem vesznek részt az országos bajnoki küzdelmekben. Minthogy a zagrebi kiküldöttek hétfőn még Beogradban tartózkodtak, valószínű, hogy ebben a kérdésben megegyezés létesült és a zagrebi csapatok valamint a szpliti Hajduk mégis csak résztvesznek a ligamérkőzéseken.

rülmény a terv megvalósítása mellett szól. A Dunabánság északi részén a vasut és autóbusszközeledés kifogástalan és Szubotica, Beeskerék, Szombor, Apatin, Sztaribecse és a többi vajdasági város, sőt esetleg Osziyek sportjára is nagy előnyt jelentene, ha állandóan a környék legerősebb csapataival mérkőzének.

A JNSz döntése folytán egyszerűen időszerűvé vált, hogy mi történjék az északdunabánsági bajnoksággal? Nagy Iván dr., a NAK képviselőjében két indítványt terjesztett a közgyűlés elé, mindkettő ezzel a kérdéssel kapcsolatos. Az indítványok lényege, hogy

A terv megvalósítása elsősorban az érdekelt alszövetségek jóakarátán mulik és minthogy a téli hónapok kiválóan alkalmasak az előkészítő munkálatakra kívánatos, hogy mielőbb megkezdődjenek a komoly tárgyalások, a terv megvalósítása érdekében. Egészen bizonyos, hogy az elgondolás keresztülvitele ur-rásszerű fejlődést jelentene az Északdunabánság futbalsportjára.

A JNSz igazgatótanácsának hétfői ülésén Szimonovics Boskot választották szövetségi kapitánnyá. Szimonovics elsőrendű sportszakértő, régebbi kapitányi működéséhez fűződik a jugoszláv futbalsport nivójának hatalmas növekedése.

közös balmoki mezőnybe kell tömöríteni az Északdunabánság vezető egyesületeit.

Itt említjük meg, hogy a közgyűlés a Birák Testülete autonómiájának megadásán kívül az elsőosztályu mérkőzések bíródíját 80 dinárról 40-re, a másodosztályuakét 40-ről 25-re szállította le. Ezt az intézkedést az egyesületek bizonyára osztatlan örömmel fogadják.

A sportszerűség és minden egyéb kö-

Magyarország ezidei vízipóló bajnoka az Újpest csapata. A budapesti fedett uszodában lejátszott vízipóló bajnoki döntőn az Újpest csapata 9:6 arányban legyőzte az MTK-t, s ezzel újból Magyarország vízipólóbajnoka lett. A mérkőzést két ízben is meghosszabbították, mert a rendes játékidő eredménye 5:5 volt, az első meghosszabbítás pedig 6:6. A harmadik helyet a III. kerület szerezte meg, amennyiben 3:2 arányban legyőzte a MAC-ot.

Kitűnően sikerült a NAK teadélutánja. Vasárnap rendezte a NAK első ideai teadélutánját a Maros vendéglőben. Az egyesület tagjai és barátai nagyszámban jöttek el a teadélutánra, s Kökény Dezső kitűnő muzsikája mellett nagyszerűen szórakoztak. A sikeren felbuzdulva a NAK rövidesen megismétli a teadélutánát.

Film hírek

Csütörtök a mozinap. Kettős premier lesz csütörtökön Noviszádon. Az Apolló a Paramount filmgyár büszkeségét, milliós filmjét, a nagysikerű Kereszt jegyében című vallásos tárgyú műsorát hozza német beszéddel. Az Odeon ugyan csak németnyelvű filmet hoz: A világ bajnok címen. Ebben a filmben Jackie Coogan híres utódja, a kis Jackie Cooper szerepel együtt Wallace Berryvel, a népszerű amerikai világhírű karakter színésszel. Egy remek történet teszi értékessé ezt a filmet, amely a mexikói határvidék lakóinak örökös izgalmas, viharos életét viszi a néző szemébe. A világ bajnok a nagy filmek közül való. Egy film, amely mindenki számára a legnagyobb meglepetést váltja ki.

A kettős premier iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg s a karácsonyi ünnepekre való tekintettel bizonyára rég nem látott tömegek fognak felvonulni ugy az Apolló, mint az Odeon előadásaira.

◆◆◆

Oroszország szabaddá tette a parasztok gabonaeladását

(MEK) Varsóból jelentik: A népbiztosok tanácsának legújabb rendelete megengedte mindama vidékek kollektív gazdaságainak és kulakjainak, amelyek a gabonabeszolgáltatási kötelezettségnek eleget tettek, hogy felesleges gabonakészleteiket szabad kézből adhassák el. Az új rendelkezés mindenféle rendkívüli politikai és gazdasági jelentőséget tulajdonítanak, mert ama vidékeken, amelyekben most felszabadították a gabonakereskedelmet, a hatóságok legfőbb feladata abban áll, hogy megakadályozzák a parasztok gabonaeladásának a „magánkereskedők és spekulánsok gazdagodására” való kihasználását. Azokban a kollektív gazdaságokban ugyanis, amelyek vezetőségébe „szovjetellenes” elemek kerültek, előszeretettel adják el a főlis gabonát magánkereskedőknek ahelyett, hogy az állami kereskedelmi szervezeteknek és szövetkezeteknek aján-

lanák fel. Ezért a szabad gabonakereskedelemben nem lehet spekulatív célokra eladni a gabonát, hanem csupán a „kollektivizált falu és a proletárosított város” közötti áruforgalom kiterjesztésére szabad felhasználni. Ezzel kapcsolatban minden intézkedés megtörtént arra nézve, hogy a gabonaeladásokkal kapcsolatban az ipari termelést fokozzák és ezzel a parasztság ipari szükségleteinek fokozottabb kielégítését elérik, mert a parasztságnak áruval való ellátása jelenleg igen gyenge lábon áll. Ennek oka a közszükségleti iparikkal ki nem elégítő termelésén kívül a szovjetvasutak forgalmi esődjével magyarázható. Ezért a népbiztosok tanácsa szigorúan utasította a vasutak vezetőségét, hogy az egyes állomásokon felterlődött szállítmányokat egy héten belül juttassák rendeltetési helyükre.

Tőzsde

A dinár árfolyama. Budapest 7,80-8,30, Bécs 8,56-8,68, Prága 42,425-42,825, Berlin 5,33-5,37, London 239,5.

Zürich. Beograd 7,00, Páris 2026, London 1686, Newyork 327,50, Brüsszel 71,85, Milánó 27,15, Madrid 42,225, Amsterdam 297,85, Berlin 123,35, Bukarest 3,05.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 78 kg 2 százalékos bácskai Noviszádi környéki 95-97, Szombor környéki 95-97, közép-bácskai 96-98, felsőbácskai 97-99, szerémi 95-97, szlavóniai 97-99, 77 kgos 2% bácskai tiszai 98-100, felsőbánáti 93-95, délbánáti 92-94, árpa 64-66 kgos 65-67, tengeri bácskai öreg 71-73, bácskai új garantált minőség 50-52,50, bácskai száritott 63-65, bácskai új januárra 52,50-55, bánáti öreg 70-71, bánáti száritott 60-62, szerémi öreg 71-73, szerémi új garantált minőség 50-52,50, szerémi száritott indijai paritásban 63-65, szerémi új januárra 52,50-55, buzaliszt bácskai és

bánáti nullás gg és g 177,50-197,50, kettes 157,50-177,50, ötös 137,50-157, hatos 102,50-112,50, hetes 77,50-87,50, nyolcas 65-70, szerémi nullás gg és g 172,50-187,50, kettes 152,50-172,50, ötös 132,50-152,50, hatos 100-110, hetes 75-85, nyolcas 65-70, buzakörpa jutásakokban bácskai és szerémi 54-56, bánáti 52-54, fehérbab 2 százalék zsák nélkül 130-135.

Irányzat: Változatlan.

Forralom: Közepes.

Szombori terménytőzsde. Buza bácskai Szombor környéki 94-96, felsőbácskai 96-98, szlavóniai 96-98, szerémi 95-97, Tisza bácskai 98-100, rozs bácskai vasut 65-70, zab bácskai vasut 50-52, árpa bácskai 62-64, bácskai tavaszi 67,50-70, tengeri bácskai vasut prompt öreg 70-72, új prompt december 50-52, bácskai április-június 70-72, bácskai száritott 63-65, bab szokvány 130-135, kendermag 380-420, liszt nullás gg és g 175-195, kettes 155-175, ötös 135-155, hatos 95-105, hetes 75-85, nyolcas

67,50-72,50, korpa prompt 56-58. Irányzat: Lanyha.

Arak a budapesti terménytőzsdén és határvidékieken. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáru piac irányzata gyengén tartott. Tiszavidéki 80 kilós buza 7,65-7,80, felsőtiszai 7,45-7,65, egyéb származású 7,40-7,50. A határvidékiek irányzata elgyengült. Buza márciusra 7,62-7,63, májusra 7,75-7,77, rozs márciusra 4,58-4,60, tengeri májusra 7,79-7,80.

Véres korcsmai verekedés Szentán

Szentánról jelentik: Tegnap délután véres verekedés történt az egyik szentánai kiskocsmában. Kadvány Péter és Majoros Illés együtt ittak már a déli óráktól kezdve s tekintélyes mennyiségű bor elfogyasztása után szőharcba keveredtek, ami azután valóságos verekedéssé fajult. A verekedés során Kadvány felkapott egy szódásüveget s azal úgy vágta fejbe Majorost, hogy azonnal elborította a vér. Majoros nem hagyta magát, hanem valami kezébe akadó tompa tárggyal kezdte ütlegelni Kadványt, úgy hogy Kadvány is több helyen megsérült. A verekedésnek a rendőrség vetett véget s mindkettőjüket beszállította a kórházba, ahol dr. Mikovics kötötte be sebeiket. Mivel a sérülések nem súlyosak, azonnal beszállították őket a rendőrségre, de nem lehetett sem Kadványt sem Majorost kihallgatni, mert annyira részegek voltak, hogy nem tudtak értelmes feleletet adni a feltett kérdésekre. A rendőrség mindkettőjüket őrizetbe vette.

STUDIO HERING
Fényképek művészi kivitelben és jutányos áron
NOVISAD
Trg Oslobođenja 6 (Apolló-udvarban)

REGÉNY

A három millió dolláros örökség

Írta: Tiennot Gay

(16)

— No igen... — hümmögte a bankár — kétségtelen, önnek jár, azonban összességében nem határoztuk meg, hogy mennyi... előleg lehet tíz frank is száz is, sőt egy millió is...

— Ennek örülnék a legjobban — próbálta kedélyesre fordítani a tárgyalás menetét a nagyherceg. A bankár elgondolkozva nézett maga elé:

— Kicsit sokáig húzódik ez a kutatás... olyan mint valami nagyszabású fogócska, öt világrészben át hajszoljuk Alexej-nyuszikát, aki az utolsó percben mindig kisziklik a kezünk közül...

Hidegen felelte az orosz: — Jobb detektíveket kéne fogadniuk, uram!

— Persze, persze... Ter-Akopoff vállat vont, felállt, vette a sétatöbáját és bucsu-

zott: — Holnap átküldök a pénzért. Ha pedig — nézett a szemé közé — talán megbánták a dolgot és szeretnék visszacsinálni az üzletet... nagyon szívesen sztozirom a megállapodást... ugyanis van valaki, aki akár rögtön is hajlandó átvenni a terheket, viszatéríteni az előlegeket és talán még kedvezőbb feltételek mellett folytatni a nyomozást...

Waleffe zavart képe egyszerre nyájásra változott:

— De kedves Duc, ön félreért, határozottan félremagyarázza a szavaimat... én csak elnézését kérem... amiért a mai nehéz viszonyok mellett... ön megérti... eddig félmillió frankot fizettünk ki... az eredmény pedig...

Ter-Akopoff már az ajtóban állott:

— Adieu! Én is tudok méltányos lenni. Legyen tehát ötven ezer. Ha már olyan keservesek a gazdasági viszonyok Párisban is...

Waleffe szájtátva nézett a távozó férfi után, míg csak be nem csukódott mögötte a szárnyas, pár názott falu ajtó...

Az egészről csak annyit értett, hogy holnap délelőtt ismét ötven ezer frankot kell kifizetnie a nagyhercegnek...

— Bon jour Monsieur Waleffe!
— Isten hozta kedves Louise!
— Hát mikor esipjük nyakon végre azt a haszontalan Alexejt?

A bankár azonban egyáltalán nem volt rózsás kedvében, mint mikor valakinek a tyukszemére lépnek, úgy szisszent fel:

— Maga is ugratni akar?
— Eszem ágában sincs!
— Ha szabad érdeklődnöm, mi-ben lehetek szolgálatára?

— O, csekélység igazán... a nagyherceg küldött fel ezzel a kis nyugtával — elővette a papirost — ötvenezer frankot fogok kapni.

— Csakugyan, mára esedékes! De egy kis türelemmel kell lennie...

— Kérem, ráérek... ha nem zavarom itt is várhatok?

— Sőt, örülni fogok a kellemes társaságnak — cigarettával kínálta meg a lányt — legalább addig szórakoztatom.

Időnként idegesen pillantott a telefonra és amikor egyik aligazgatója iratokat tett eléje aláírás végett, kérdőn pillantott rá:

— Még valami hír Newyorkból? A másik tagadón rázta a fejét és szótlanul ment ki a szobából.

— Ahá, biztos valami tőzsdema nőver — jegyezte meg Louise olyan hangon, mint aki benfentes

az efajta manipulációk dzsungeljében.

— Olyasféle — dünnyögte kitérően a vezérigazgató — sok pénzről van szó.

Louise keresztbe csapta a lábait, a térdére könyökölt és míg kékes, bodor füstfellegeket eregetett a menyezet felé, izgatottan magyarázta:

— Jaj tudja, én úgy imádom az üzletet! Venni, eladni a részvényeket! Egyáltalán, a hazárdirozás nál elsem tudok képzelni valami izgatóbbat! Kár, hogy nem találkoztam magával azelőtt... adott volna néha nekem néhány jó tippet...

— Feltétlenül — felelte szóra kozottan a bankár.

— Ha az ember bankba rakja a pénzét — folytatta a szőke szépség — nagyon lassan szaporodik... a kamatok igen szolidak... de egy-két ügyes tőzsdei művelet máról holnapra gazdaggá teheti az embert!

— No ez inkább az infláció idején volt aktuális...

— Az aranyidők elmúltak... de azért ne tartson olyan libának... én ma is megtaláltam a módját annak, hogy gyorsan és kockázat nélkül duplazzam meg a pénze- met!

(Folytatjuk)

Arena-Mozi, Sombor

December 18-25 Hétfőtől—hétfőig

Karácsonyi műsor
VICKY BAUM híres regénye filmen

Grand Hotel

A hét sztár filmje:

GRETA GARBO,

John és Lionel Barrymore, Joan Crawford,
Wallace Beery, Lewis Stone, Jean Herscholt

Mindenféle tűzifa, fűreszgyári hulladék faszén vagon-
tételben legolcsóbb beszerzési forrása

T O T H FAKERESKEDELMI R. T.

Bacska Topola. Telefon 20. 1453

Dió

szilva
mazsola
szaloncukor
bámulatos olcsó árban

M. Sugár, Szubotica

TELEFON 47. 452

23 dinár aprított száraz bukkia 100
kg. ként házhoz szállítva
Mindenmü tűzifát ki-
csinyben és vagon-tételben a legjutányosabb áron
szállít. Ugyanott kapható

1-a diókosz 80 dinárért 100 kg-ként

ROMANICS FAKERESKEDÉS, Szubotica
Romanicsév (Dallóski) pu! 10. 413

**Ha nem akar
mérgeledni**

rádiójával, úgy tetessen bele
azonnal »SATOR« csöveket

Egy próba

meggyőzi Önt, hogy a futaki tűzifa a leggazdagságo-
sabb mert olcsó meleg, parázstartó. Kétéves,
teljesen száraz, egészséges tűzifáink jelenlegi árai:

1-a Tölgyhasáb ölenként	Din. 270
1-a Tölgydorog	Din. 240
1-a Cserhasáb	Din. 330
1-a Cserdorog	Din. 300
Hasonalott tuskófa cserfakályhába ölenként	Din. 200
Futaki III. osztályu fa (törmelék hasábok, do- rongok, mindenféle keményfa) ölenként	Din. 200
Baltázott vékony dorog (gallysk) ölenként	Din. 100
kereszt nélküli ölekben. Fuvar ölenként	Din. 30

Asztali-futaki érdőmanipuláció fatelepein

A futaki országút-on, 5 percen a városi kaputól! — Fuvar
ölenként D. 30 Tel: elrendeléseket felvesz:
Steiner & Drvarsko 22-08 4720

A legszebb és legolcsóbb
karácsonyi ajándék
BLAZSEK FERENC
nagysikerű regénye, a

„PANOPTIKUM“

Ára 25 — dinár
Megrendehető és kapható
a „Reggeli Újság“ kiadó-
hivatalában, Abrahám és
Schmolka papírkereskedés-
ben és a Lipkovicz trafik-
ban. Vidékre a pénz-
összeérés beküldése ellené-
ben bérmentesen szállítjuk

APRÓHIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Hétfőn—kedden—szerdán

Tempó! Szórakozás! Szellemesség! Nevetés!
Remek slágerek! Gyönyörű felvételek!
Ez egy operett!

Nizzai kaland

A főszerepben: GEORG ALEXANDER,
ELSE ELSTER, BETTY BIRD, FRITZ FISCHER.

Szenzációs kísérőműsor!

1. Paramount híradó
2. Atlétikai sportfilm

Csütörtöktől: Minden időnk legnagyobb filmje

»A kereszt feyében«

Tisztelettel értesítem a t. vevőközöniséget, hogy a
mai napon Jevrejszka ul. 7 alatt

Játékárkereskedést

nyitottam. Olcsó árain lehetővé teszik — tekintettel
nagy választékoma — a karácsonyi bevásárlást

4892 Tisztelettel Rotstein Alexa „A göyához“

Pánrádió Super 3

A rádiókészülékek királya!

Főlerakat:

Maller Béla

okl. gépészmérnök

SZUBOTICA, Petrogradska ul. 8. - Telefon 35.

Eladó

Nyolc napig járó óra el-
adó. Konradné, Szokol-
szka 7. 4911

Előnyomda 500 dinárért
eladó. Vnenk Ema, St. Be-
čej, Černojevičeva ul. 13.
4929

Wertheim kassza eladó.
Szubotica, 13. Novembra
ul. 11. Özv. Riesz Dezsőné.
451

Kereslet

Mészáros- és hentesle-
gényt felveszünk. Adam.
nas. I. csoport 78. 4939

DIÓ héjas 1 kg Din. 6.75
pucolt 1 kg Din. 26 — leg-
olcsóbban Sárközy né
Zeljeznicka 27. 4943

Különféle

A legszebb karácsonyi
ajándékok a szentképek.
Böndel és különböző ke-
retékben Lerch Jovannal
kaphatók. Noviszád Futaki
ut 9 és Kralja Aleksandra
ul. 7. 4932

HIRDESSEN

a
Reggeli Újságban

Városi Mozi - Szubotica

Hétfő—kedd—szerda

FOX hangos híradó

Aktualitások a világ minden részéről.

Két órás kacagás!

Ez mind csak komédia

Vig operett az állástalan filmszínésztől aki minden-
áron szerephez akar jutni.

Elsőrangú főszereplők:

**Betty Aman, Paul Hörbiger,
Otto Wallburg, Adele Sandrock**

Ez az együttes biztosítja a sikert!

Karácsonyi díszek, ajándéktárgyak

mesekönyvek, szépirodalom, társasjátékok foto-albu-
mok, töltőtollak, levélpapírok

Kották leszállított áron

VIG könyv-, papir- és zene-
műkereskedése Szubotica

*Stilusos
modern
olcsó
keretek*

*csak
Bracia
Kumetz
cégnél
Beeskenté
Fischer-Hafik*

**Fűszer és cse-
mege szükség-
letét legjobban
szerzi be**

V. Kolarskinál

Fraktikus háziasszonyok, akik minőséget keresnek karácsonyi ajándékokat
„HYGIEA“ DROGERIA BAN vásárolnak. A r.k. p'őbán'a-temo omma' szemben



Halló! Szülők!

Csak az »ULCA« fény-
képezőkamarát vegyék
gyermeküknek
karácsonyra

Fiúk! Leányok! Karácsonyra csak ezt a
legszebb ajándékot kérjétek szüleitektől!

Mi az „Ulca“-kamera?

A jelenkor legolcsóbb és legmegelőbb fényképezőkészüléke. Súlya csak 70 gr.
alakja 45 x 41 x 40 mm, a kép nagysága 2 x 2 cm

Mellényzsebben is hordható. Szaktudás nélkül még a gyermek is könnyen ke-
zelheti. Kodestock lencse.

Ára: Fekete kivitelben Din. 69.—
Nikkelezett kivitelben 84.—
1 tekercs film (8 felvétel) 9.50
Bőrtáska 18.—

Kapható a szaküzletekben, vagy utánváltel a postaköltség hozzászámításával az
„ULKA“-kamera képviselőnél, NOVISADON Magaraševića 14. 4905
Helyi képviselőik csekély tökével kerestetnek.